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第4回 定例会 令和６年度の補正予算などを
審議しました（11月28日～12月11日）

　令和６年第４回定例会では、令和６年度補正予算や札幌市宿泊税条例案などの議案９５件、諮問１件、
意見書３件などを可決しました。

可決した主な議案 ～補正予算と条例案～

可決した主な意見書（概要）

以下の経費など、全会計総額208億
3,178万円を増額する補正予算を
可決しました。

宿泊税で得られた収入は、本市が、国内
外の旅行者に選ばれる持続可能な観光都
市として発展するために、都市の魅力を
高め、観光の振興を図る施策の費用に充
てることとします。

【税率】
宿泊料金５万円未満…1人1泊200円
宿泊料金５万円以上…1人1泊500円

令和６年度の補正予算 札幌市宿泊税条例案

観光振興の新たな財源として『宿泊税』を導入するもの。

●住民税非課税世帯支援給付金
●職員の給与改定関連費
●介護保険制度の改正に伴う
　システム改修費の繰出金

ゼロカーボン北海道の実現に向けた
森林・林業・木材産業施策のさらなる充実・強化を求める意見書

意見書

上記を含む、可決した３件の意見書の全文は、市議会ホームページに掲載しています。

意見書

意見書とは、市政の発展に必要な事柄の実現を要請するため、
市議会の意思を決定し、国会や政府などに提出するものです。

　全国一の森林面積を有する北海道は、2050年までに道内の温室効果ガスの排出量の実質
ゼロを目指すゼロカーボン北海道を表明しています。その実現に向けた森林・林業・木材産
業施策のさらなる充実・強化を図ることは、国の目標を達成するためにも重要な意味を持つ
ものであることから、国会および政府に対し、次の措置を講ずるよう強く要望します。

①適切な間伐や伐採後の着実な植林の推進に必要な森林整備事業予算や防災・減災対策の推
進に必要な治山事業予算を十分に確保すること。

②成長が早く形質の優れたクリーンラーチなどの優良種苗の安定供給、ICT等の活用による
スマート林業の推進、木材加工・流通体制の強化、建築物の木造・木質化や木質バイオマス
エネルギーの利用促進などによる道産木材の需要拡大、外国人材も含めた森林づくりを担う
人材の育成・確保、木育の推進などに必要な支援を充実・強化すること。
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※自民…自由民主党／民主…民主市民連合／公明…公明党／共産…日本共産党／維新…日本維新の会／かずさ…山口かずさ／
　未来…未来さっぽろ／大地…大地さっぽろ／市民ネ…市民ネットワーク北海道

議会映像のインターネット配信

本会議および特別委員会の映像を、市議会ホーム
ページで生中継しています。
また、会議のおおむね１週間後に、録画映像の配信を
開始します。

本定例会の議決結果一覧（抜粋）
※議案は、賛否が分かれたもののみを掲
載しています。詳細は、市議会ホーム
ページでご覧いただけます。

議決結果

▲

件　名
（議=議案/諮=諮問/意=意見書案/報=報告）

結果
各会派の賛否 (賛成＝○/反対＝×)
自

民

民

主

公

明

共

産

維

新

か
ず
さ

未

来

大

地

市
民
ネ

議１） 令和６年度札幌市一般会計補正予算（第４号）

議11）札幌市特別職の職員の給与に関する条例の一部を改正する条例案

議３～５）令和６年度札幌市補正予算（国民健康保険会計（第２号）／後期高齢者医
療会計（第２号）／介護保険会計（第１号））

議26～52）条例の一部を改正する条例案（札幌市証明等手数料／札幌市区民センター
／札幌市地区集会所／札幌市男女共同参画センター／札幌市体育施設／札
幌市スポーツ交流施設／札幌市ジャンプ競技場／札幌オリンピックミュー
ジアム／札幌国際交流館／札幌留学生交流センター／札幌市市民活動サポ
ートセンター／札幌市民交流プラザ／札幌市教育文化会館／本郷新記念札
幌彫刻美術館／札幌市時計台／札幌市豊平館／札幌市旧永山武四郎邸及び
札幌市旧三菱鉱業寮／札幌市民ギャラリー／札幌市アイヌ文化交流センタ
ー／札幌ドーム／札幌市社会福祉総合センター／札幌市若者支援施設／札
幌市健康づくりセンター／札幌市児童会館／札幌市こども劇場／札幌市老
人・身体障害者福祉施設／札幌市老人休養ホーム）

議55・56）条例の一部を改正する条例案（札幌市環境プラザ／札幌市廃棄物の減量及
び処理）

議58～62）条例の一部を改正する条例案（札幌市産業振興センター／札幌市ユース・ホ
ステル／札幌市エレクトロニクスセンター／札幌コンベンションセンター／
札幌市農業体験交流施設）

議64～67）条例（等）の一部を改正する条例案（札幌市道路附属物自動車駐車場／札
幌市自転車等の放置の防止／札幌市都市公園／札幌市自転車等駐車場）

議69～76）条例の一部を改正する条例案（札幌市営住宅／札幌市教育センター／札幌市
北方自然教育園／札幌市生涯学習センター／札幌市資料館／札幌市民ホール
／札幌市公民館／札幌市青少年科学館）

議79）札幌市宿泊税条例案

議80）札幌市脱炭素成長型経済構造への円滑な移行の推進のための市税の課税の特例
に関する条例案

意１） ゼロカーボン北海道の実現に向けた森林・林業・木材産業施策のさらなる充実・
強化を求める意見書

報１～４）専決処分報告（訴えの提起／調停／損害賠償及び和解／工事請負契約金額
変更）

諮１） 人権擁護委員候補者推薦に関する件

意２） 物価上昇を踏まえた老齢基礎年金等の改善に向けた議論を求める意見書

意３） 選択的夫婦別姓制度の導入を求める意見書
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推薦することを
適当と認める

ネット配信


